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Βρέχει σκόνη στον Πλούτωνα
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

 

Ο ισημερινός του Πλούτωνα δέχεται βροχή σκόνης από τους δορυφόρους του πλανήτη-νάνου

Τον «ψεκάζουν» οι δορυφόροι του σκοτεινιάζοντας τον ισημερινό του

Μπορεί ο Πλούτωνας να έχασε τον επίζηλο τίτλο του πλανήτη και να 
υποβιβάστηκε στην κατηγορία του πλανήτη-νάνου αλλά εξακολουθεί να κεντρίζει 
το ενδιαφέρον των επιστημόνων. Εχει διαπιστωθεί ότι ο ισημερινός του Πλούτωνα 
είναι πιο σκοτεινός από τους πόλους του. Νέα μελέτη αναφέρει ότι αυτό οφείλεται 
στο γεγονός ότι στον ισημερινό πέφτει μια μόνιμη βροχή σκόνης η οποία 
προέρχεται από τους δορυφόρους του πλανήτη-νάνου.

 

Ο Πλούτωνας

Ο Πλούτωνας βρίσκεται στη λεγόμενη Ζώνη του Κάιπερ, έναν δακτύλιο με 
παγωμένα σώματα ενώ ακόμα πιο πέρα βρίσκεται το λεγόμενο Νέφος του Όορτ, 
στο οποίο κινούνται εκατομμύρια κομήτες. Πριν χάσει τον τίτλο του το 2006 ο 
Πλούτωνας ήταν ο πιο απομακρυσμένος πλανήτης του ηλιακού μας συστήματος. 
Τα τελευταία χρόνια έχουν ανακαλυφθεί μικρότερα και μεγαλύτερα σώματα που 
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περιστρέφονται γύρω από τον Πλούτωνα. Εχει επιβεβαιωθεί η ύπαρξη πέντε 
δορυφόρων. Ο μεγαλύτερος είναι ο Χάροντας που έχει το μισό μέγεθος από αυτό 
του Πλούτωνα. Οι άλλοι τέσσερις είναι η Νύκτα, η Υδρα, η Στύγα και ο Κέρβερος.

Η βροχή

Ερευνητές του Αστεροσκοπείου Lowell στην Αριζόνα πραγματοποίησαν 
προσομοιώσεις οι οποίες έδειξαν ότι οι δορυφόροι του Πλούτωνα εκτοξεύουν 
κάποιες ποσότητες σκόνης οι οποίες συλλαμβάνονται από τις βαρυτικές δυνάμεις 
του πλανήτη-νάνου αλλά και του Χάροντα και καταλήγουν στον ισημερινό του 
Πλούτωνα. Η μελέτη δημοσιεύεται στον δικτυακό τόπο επιστημονικών 
προδημοσιεύσεων Arxiv.

Θα πρέπει να σημειώσουμε ότι υπήρξαν άμεσα κάποιες αντιδράσεις στα ευρήματα 
της νέας μελέτης. Ορισμένοι ειδικοί σημειώνουν ότι οι ποσότητες της σκόνης που 
πιθανώς εκτοξεύουν οι δορυφόροι είναι τόσο μικρές που ακόμη και αν στο σύνολό 
τους καταλήγουν στον Πλούτωνα δεν είναι ικανές να προκαλέσουν τη… σκίαση 
του ισημερινού.

Πάντως απαντήσεις τόσο για αυτό το φαινόμενο αλλά και γενικότερα για το 
σύστημα του Πλούτωνα θα έχουμε το 2015 όταν θα φτάσει εκεί το σκάφος «Νέοι 
Ορίζοντες» της NASA. Αυτή η αποστολή μπορεί να ρίξει φως στα μυστήρια του 
Πλούτωνα και πιθανώς να αποκαλύψει την ύπαρξη και άλλων δορυφόρων του.

 

Οι πέντε δορυφόροι του Πλούτωνα πιθανώς να ρίχνουν πάνω του σκόνη
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